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1 Guadagno da riflettore (reflector saving)

Indichiamo con δ la riduzione della dimensione critica del reattore:
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e l’equazione critica diventa:
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oppure
DcBc cotBcδ = Drkr coth krT (2)

e dopo aver invertito
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Ricaviamo δ
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per un reattore a lastra (4)

Se lo spessore T è piccolo, cos̀ı che δ è piccolo, ovvero che il core del reattore H è grande,
cos̀ı che il Bc è piccolo, sarà piccola la quantità Bcδ, cos̀ı che tanBcδ ≃ Bcδ e quindi:
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(5)

Nel caso in cui fosse Dc = Dr – per esempio moderatore e riflettore dello stesso materiale e
la proporzione di combustibile nel core non fosse elevata – allora la (5) si riduce a

δ ≃ Lr tanh
T

Lr

(6)

Se la lunghezza di diffusione Lr è considerevolmente maggiore dello spessore T , cos̀ı che T/Lr

è piccolo, si ha:
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T oppure δ ≃ T per Dc = Dr (7)

Nel limite opposto
T
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e quindi
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dove v è la velocità dei neutroni.
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H2O D2O C BeO

λr

tr
(cm) 0.426 2.40 2.71 1.65

Σa(cm
−1) 0.021 8.6 · 10−5 3.62 · 10−4 6.21 · 10−4

104 · λtr/λa 94 2.05 9.8 10.4

L 2.88 100 50 3

D 314 1760 2000 1210
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